Ornek: Bir iiretecin ¢ikisindaki gerilim
v =V sinwt ifadesine sahlp i
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uc;larl arasmdakl gerlhm Ve = 0,25V, ise,
iiretecin acisal ﬁ'ekaml nedir? Direncin
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Ornek: Bir RL devresinde AC iiretecinin
calisma frekans: 50 Hz ve tirettidi gerilimin
maksimum degeri 100 V' tur. Devreden
gecen akimin maksimum degeri 7.5 A ise,
a) indiiktoriin indiiktansini bulunuz.

b) Hangi agisal frekansta maksimum akim
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Coziim:
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~2(314)(50)(7,5)
L =0,0424 H veya

L =42,4mH



Ornek: Bir AC iiretecinin maksimum ¢ikis
gerilimi V, = 48V ve frekansida f =90
Hz' tir. Bu lireteg, sigas1 3,7 UF olan
kapasitoriin plakalarina baglanirsa,
devreden gegcen akimin maksimum degeri
ne olur?

Coziim:

q=Ce=ClV,sinwt =

. _dq d
l —‘a';-— CVma?(smwt) =

[ = wCV coswt

{ = lCO08608 =

I, =wCV, =2nfCV,, =

I, = 2(3,14)(90)(3,7 x 107%)(48) =

I, =014
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Ornek: Maksimum — A —— TR
5611111111 150 V olan 10.0Q INSmH 650 ub
ve ¢alisma frekans1 50 Hz olan bir AC

tireteci sekildeki RLCdevresinin a ve b

“miﬂ" - an
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uylauua ua;_z,lcuulugnu a- ,» UL, LU VU U=U
uclari1 arasindaki maksimum gerilimlieri
bulunuz.

Coziim:

X, = wlL = 2rnfL = 2(3,14)(50)(0,185) =

X, =580
y 1 _ 1
C7wC T 2mfCc
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XC; =

2(3,14)(50)(65 x 1079)

X, =490
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Vin
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 /(40)2 + (58 — 49)2

==

I, =3,66A

Ve = IR = (3,66)(40) =
Ve = 1464V

V, = 1.X; = (3,66)(58) =
V, = 213,3V

Ve = I, X, = (3,66)(49) =

V, =179,3V
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Ornek: Bir RLC devresinde; R = 150 Q,
L =250mH, C = 2 uF, iiretecin
maksimum gerilimi1 210 V ve c¢alisma
frekans1 50 Hz' tir. Indiiktif ve kapasitif
reaktanslari, devrenin empedansini,
devredeki maksimuim akiimi ve akimia
gerilim arasindaki faz acisini bulunuz.

Coziim:

X, = wl = 2nfL = 2(3,14)(50)(0,25) =

X, =785 0
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XC:

2(3,14)(50)(2 x 10-6)

Xc=1592,4 Q




7 = \/Rz +(X;, — Xp)4 =

Z = \/(150)? + (78,5 — 1592,4) =

o v 200
m \/RZ + (XL _XC)Z 1521,3

I, = 0,138 A veya

I, = 138 mA



Ornek: Bir RLC devresinde;:R = 8 (),

L =50 mH, C = 5 uF ve frekansi
degistirilebilen AC kaynaginin maksimum
gerilimi 400 V' tur. Kaynagin frekansi
rezonans frekansinin yarisina esit

= il

oldugunda, devreye saglanan ortalama gii¢
ne kadardir?
Coziim:
XL — XC =) = (()0
Rezonans frekansi olur
Yani akim pik degerinde ve (Z=R) olur.
()L—l ‘(12—1=>‘()—1
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0 woC 0 ~Ic 0 = VIt
olur
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wo = 2000 rad/s

Wy
) = i 1000 rad/s

X; = wlL =1000(50 X 1073) =
X; =500

1 1

X

X, =200 0

Z-_—\/R2+(XL_XC)2$ |

Z =./8%2+ (50 —200)2 =

Z=150210

~wC _ (1000)(5 x10-5)
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Ornek: Bir RLC devresinde; R = 150 Q,

L —_ 20 I ivatanin af]frn (LAl AaZars 20
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V ve frekansi 5000 rad/s' dir. Devredeki
akimin maksimum olabilmesi i¢in,
baglanmasi gereken kapasitoriin sigasi ne
oimahdir? Devredeki akimin eikin (Kok)
degerini hesaplayiniz.

Cevap:
1 1
_ T P
(UoL—wOC—?(UU —LC=}
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wo?L ~ 50002(20 x 10-%)

C=2%x10"°FveyaC =2 uF

Ve 30
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Ornek:

Bir RLC devresinde; R =400, L = 0,5
mH, C = 5 uF ve AC tiretecin gerilimi
v = 100sin(1000¢) ilc veriliyor. Burada
saniye ve € volt cinsindendir. Kaynagin

devreve QQC]Q{‘]IOI ortalama oiicii bulunuz
J D c LS VR AVALANAL i

Cevap:
X; = wL = 1000(0,5%x 1073) =

X, =050

1 1
wC  (1000)(5 x 1075)

XC;

X, = 2000

Z=\JR*+ (X, - X)? =

7 = |/400% + (0,5 — 200)2 =

Z =447 QO
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